

## В Беларуси назрела необходимость разработки программы поддержки и развития чтения – Латушко

10 Ноябрь 2011 13:21 | Культура

10 ноября, Минск /Татьяна Пастушенко - БЕЛТА/. В Беларуси назрела необходимость разработки межведомственной программы поддержки и развития чтения. Об этом говорится в приветственном слове министра культуры Павла Латушко, зачитанном на церемонии открытия VII Международных книговедческих чтений "Библиотека и политика открытого доступа к информации и знаниям", передает корреспондент БЕЛТА.

"Роль и значение книги, важность информации в современном обществе сложно переоценить. Они выступают гарантом процветания страны, наиважнейшим фактором, обеспечивающим политическую, военную, экономическую и экологическую безопасность государства. Сегодня проблема чтения рассматривается как одна из приоритетных государственных задач. Для сохранения национальной культуры, духовного развития общества назрела необходимость разработки межведомственной программы поддержки и развития чтения, а также создания национальной электронной библиотеки. Целесообразно также объявление 2012 года в Беларуси Годом книги", - говорится в приветственном слове.

В Беларуси сформирована библиотечная система, которая включает более чем 9 тыс. публичных и специальных библиотек. Библиотечная сетка системы Министерства культуры наиболее обширная: в нее входят 3 тыс. 816 государственных библиотек (в том числе Национальная библиотека и областные универсальные библиотеки). Пользователями библиотек ежегодно являются почти 40% населения Беларуси.

Как отмечается в приветственном слове министра, организация доступа к информационным источникам является одной из важнейших задач библиотечных учреждений. VII Международные книговедческие чтения посвящены вопросам усовершенствования законодательной базы и системы государственного регулирования в сфере открытого доступа к информации и знаниям, охраны прав интеллектуальной собственности, создания электронных библиотек и архивов. Стратегические направления государственной политики в сфере библиотечного дела по обеспечению конституционного права граждан на свободный доступ к информации положены в основу государственной программы "Культура Беларуси" на 2011-2015 годы в библиотечной части. "Реализация мероприятий программы будет содействовать созданию единого культурно-информационного пространства путем осуществления полной компьютеризации библиотек и подключению всех библиотек страны к сети Интернет, что позволит обеспечить максимальную доступность к информации и тем самым будет содействовать устойчивому социально-экономическому развитию страны, сохранению библиотечных фондов, интеграции белорусской культуры во всемирный культурный процесс, рациональному и эффективному использованию государственных ресурсов", - убежден Павел Латушко.

По словам министра, электронные библиотеки выступают гарантом информационного паритета и целостности информационной системы мирового сообщества. "Создание электронных библиотек - масштабная задача, которая нашла отражение в национальной программе ускоренного развития услуг в сфере информационных технологий на 2011-2015 годы", - говорится в приветствии.

Там также отмечается, что международные книговедческие чтения являются

значимым событием в культурной и общественной жизни страны. Конференция по традиции собирает профессионалов библиотечной сферы, информационных технологий, архивного и музейного дела, преподавателей, ученых, представителей законодательной власти, общественных объединений и организаций.

"Формирование электронных библиотек, библиотек будущего, - это реалия современности. Отечественные библиотеки продолжают укоренять в свою деятельность новейшие информационные технологии, осваивать прогрессивные методы работы с современными носителями информации, использовать инновационные формы библиотечного обслуживания", - подчеркнул министр.

Павел Латушко пожелал участникам мероприятия плодотворного профессионального общения, принятия оптимальных и эффективных решений назревших проблем.

В конференции участвуют более 300 делегатов из Беларуси, России, Украины, Литвы. На пленарном и секционном заседаниях обсуждаются пути совершенствования законодательной базы и системы государственного регулирования в сфере открытого доступа к информации и знаниям, охраны прав интеллектуальной собственности, создания электронных библиотек и архивов, научного и кадрового обеспечения инновационного развития информационных учреждений.

Организаторами мероприятия выступили Министерство культуры Беларуси, Библиотечная Ассамблея Евразии, Белорусская библиотечная ассоциация, Национальная библиотека Беларуси, Национальный историко-культурный музей-заповедник "Несвиж".

VII Международные книговедческие чтения продолжатся в Национальной библиотеке 11 ноября.